



教育应秉持纯粹之心 “学雷锋”岂能明码标价

生活报评论员 孙秀峰

近日,温州龙港市第二小学发起的“学雷锋·献爱心”捐款活动,在网上引起轩然大波。通知中竟然规定:个人捐资300元以上评为“学雷锋先进个人”,200元以上评为“学雷锋标兵”,班级人均捐资120元以上评为“雷锋中队”……如此“学雷锋”,当真令人瞠目结舌。

谈起“雷锋精神”,我们首先想到的可能是“做好事不留名”。可龙港市第二小学“花钱买名”的方式,无疑是对雷锋精神的亵渎,也是对生价值观的错误引导。

影响了中国半个多世纪的“雷锋精神”,代表了平凡且伟大的情怀,其核心内容是无私奉献、不求回报、是服务社会,它源于人们内心的善良及社会责任感,这种朴素美好的情感,本应无关金钱,将二者强行捆绑,

无疑是“雷锋精神”套上了枷锁。作为学校,宗旨本应是传道授业解惑,教育孩子立德立功立言。然而这一则捐款通知,却折射了部分教育工作者扭曲的功利心态。如果连“学雷锋称号”都可以用金钱来购买,无疑是在向学生传递一种错误的心理暗示:任何荣誉都可以用物质来交易。这种观念一旦形成,将对学生的成长和社会发展产生深远的负面影响。孔子曾说:“君子喻于义,小人喻于利。”学校应该培养学生“喻于义”的君子品格,而不是“喻于利”的功利心态。同样,我们需要一个书声琅琅、正气清风的校园,而不是沽名钓誉的名利场。我们倡导“雷锋精神”,需要唤醒每个人发自内心的热情与责任感,不以虚名为目的,不以金钱为手段,但行好事,莫问名。大到救死扶伤、小到公交让座,每一缕微小



生活报记者丁毅绘

的善意,都是照向世界的一缕阳光,值得我们珍惜、呵护。但是需要强调的是:我们呼唤的是发自内心并且身体力行的善良,而不是弄虚作假的“伪善”。当今社会,如何坚守教育的初心和使命?如何引导学生树立正确的价值观?值得我们每一个人深思。

齐齐哈尔市福彩中心召开福彩业务工作部署会议

生活报讯(记者李丹)3月4日至5日,齐齐哈尔市福彩中心组织召开了2024年福利彩票业务工作部署会议。总结工作、研判形势的同时,结合“安全运行、健康发展”的工作目标,谋划全市福利彩票销售工作。

2023年,齐齐哈尔市福彩中心在工作任务重、压力大的情况下,共销售2.65亿元,同比增长16.04%,超额完成了预定销量目标,各项工作均取得了较好成果。2024年,齐市福彩要通过聚焦传统网点扩大彩

民群体,聚焦即开票销售向景区、商超综合体转型,聚焦营销培训深挖人才潜力,提高福彩销量。会议还为2023年度齐齐哈尔市福彩特色活动获奖人员、福彩卓越贡献人员、销售精英团成员和优秀福彩销售人员颁发了奖励。

齐齐哈尔市民政局二级调研员李岩同志表示,齐齐哈尔市福彩中心要认真研究2024年重点工作,制定具体措施,确保各项工作有序开展。要强化政治引领,把讲政治贯



穿始终;要抓重点带全局,推动福彩工作整体提升;要在做好各项工作基础上,推动重点工作实现新突破、新提升;要经常到销售网点调查研究,多听代销者的声音。此次会议为齐齐哈尔市福彩中心下一步工作谋划了蓝图,奠定了基础。市福彩中心将以此次会议为新起点,不断创新,锐意进取,书写福利彩票事业的崭新篇章。

双色球第2024029期开奖 二等奖中出116注 单注奖金27万余

3月17日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024029期开奖,本期双色球开奖号码为12 18 23 25 28 33 4。

一等奖中出1注,单注奖金为1000万元。中奖情况:广东1注。二等奖中出116注,单注奖金为27万余元。六等奖中出1117万余注。

本期销量4.33亿余元,筹集公益金1.55亿余元,下期一等奖奖金池累计金额23.69亿余元 据中国福彩微信公众号

为何要封存彩票销售原始数据?

读者问:彩票游戏停止销售后,为什么不立即开奖? 按照《彩票管理条例实施细则》规定,通过专用摇号设备确定开奖号码的彩票游戏,在当期彩票销售截止时要封存彩票销售原始数据,所以彩票机构需要一定的时间对彩票销售原始数据进行封存处理。

读者问:为什么要进行彩票销售原始数据封存? 政策有规定,《彩票管理条例实施细则》第三十五条:“通过专用摇号设备确定开奖号码的,应当在当期彩票销售截止时封存彩票销售原始数据”。

彩票发行机构和彩票销售机构要按照规定程序,在当期彩票销售截止时进行销售原始数据封存。 为什么会有这样规定呢?因为,销售结束后要及时封存彩票销售原始数据。当期彩票销售数据封存后至开奖活动结束前,不得查阅、变更或者删除销售数据。 针对此类情况,国外是怎么做的呢?欧洲联销的“欧洲百万”、美国“强力球”和“超级百万”等彩票游戏,都会在停售之后留出一定时间封存数据,而后才进行摇奖。这样做,完全是为了确保数据准确、完整和安全,最大限度防止数据篡改和丢失,保障购彩者利益,防止舞弊,确保彩票的公平公正。

据中国福彩微信公众号



03 哈市89家单位 96名个人 获“诚信之星”



04 野生鸳鸯回来啦 生活报青年志愿者 为其备口粮修鸟巢

05 成高子镇中心校 为留守儿童 筑起“一个家”

物业服务好与坏 大家来评说



06 市民反映药六嘉园小区 路面“溜光” 九成电子门损坏



08 “学雷锋” 岂能明码标价

Table with weather forecast for Harbin: 19日, 20日, 21日. Includes temperature and wind direction.

哈市5月起分批改造 15条亚冬会保障道路

02

“与您共建共管共享美好家园” 本报联合哈尔滨市城管系统邀您建言

8类城市管理问题 事事有回音

03

受理事项

- 环境卫生管理
垃圾清运管理
公厕管理
公园环境管理
树木管理养护
道桥维修养护
井盖缺失
公共设施破损

发放1500万元政府促消费补贴

“冰城惠民购”22日启动

04



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式: 本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

